
Facit til Kernestof Mat 1 – side 37 
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Opgave 209 
a) y = 4x-250 er antal kalorier som funktion af tiden i minutter for ham, der løb en tur og derefter 

drikker hvidvin.  y = -9x + 100 er antal kalorier som funktion af tiden i minutter for ham, der 
spiste rejemad og så sjipper 

b) x er antal minutter og y er antal kalorier 
c) (26,9; -142,3) 
d) Skæringspunktet er det tidspunkt, hvor de står lige i kalorieregnskabet. Dvs. efter knap 27 er 

ham, der har spist en rejemad ikke længere bagud.  
 
Opgave 210 
a) Vi indsætter punktet i ligningen for grafen og ser, at det passer ind: 6 · 0 + 3 = 3 
b) Vi indsætter punktet i ligningen for grafen og ser, at det passer ind: 45 · 0 + 114 = 114 
 
Opgave 211 
a) Grafen for funktionen f(x) = x + 3 vil gå gennem punktet (0,3). Det kan vi fx se ved at indsætte 

punktet i funktionen.  
 
 
Opgave 212 
a) y = 8x - 100 
b) 348 kr. 
c)     

 
 
 
d) 13 



 
Opgave 213 
a) y = -750x + 15000 
b) 14,67 minutter 
c) 13.20 
 
Opgave 214 
a) y = 2x + 1000, hvor x er elforbrug i kWh og y er prisen i kroner 
b) y = 20x + 500, hvor x er antal fangede rotter og y er lønnen i kroner 
c) y = 10x + 70, hvor x er antal matematiktimer og y er længden af halstørklædet i cm 
d) y = 0,185x - 3.33 Var spørgsmålet i stedet hvor mange kroner y, det vil koste at købe x dollar, 

så bliver forskriften: y = 5,40x + 18 
e) y = 100x + 35000 
f) - 
  


